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EL 340 Li 48
EL 380 Li 48

Tosaerba a batteria con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

ARyMyslaTOpHa KocayKa C U3npaBeH Bogay
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHUE: npeayu aa u3nonssate MalumHaTa NnpoyeTeTe BHUMaTE/IHO HACTOALATA KHUMKA.
Kosilica na bateriju na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Akumulatorova sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pousiti.

Batteridreven plaeneklipper betjent af gdende personer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instruktionsk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter batteriebetriebener Rasenméher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
XAOOKOTITIKY) UnXavy) pratapiag pe 6p0io XEPLoTH
OAHIMEZ XPHZIMZ

MPOZOXH: tptv XpNGIHOTIOMGETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOGEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

Pedestrian-controlled walk-behind battery powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto por bateria con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Seisva juhiga akutoitega muruniitja

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta p i antud j dit.
E Kévellen ohjattava akkukayttdinen ruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kayttdopas huolellisesti ennen koneen kayttoa
Tondeuse a gazon alimentée par batterie et a conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Baterijska ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.
@ Gyalogvezetésii akkumulatoros fiinyirégép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péscio operatoriaus valdoma akumuliatoriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Ar bateriju darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKocayKa Ha 6aTepuu o onepaTop Ha HO3e
YMNATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTeIHO OBa yNaTCTBO Npef Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende grasmaaier met batterij
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfort batteridrevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Kosiarka akumulatorowa prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje.
Corta-relvas a bateria para operador apeado
MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masind pe baterii de tuns iarba cu conducétor pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
F'a30HOKOCH/IKA C MELWEXOAHbIM YNpaBAeHUEM C 6aTapeitHbIM NUTaHHEM
PYKOBOACTBO MO SKCMJYATALIMA

BHUMAHMUE: npepe 4eM nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATEIbHO NPOYTUTE 3TO

py ACTBO MO yatauuu.

Akumulatorova kosacka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Akumulatorska kosilnica za stojeéega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Kosaéica na bateriju na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridriven férarledd gréasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Arkadan ayak kumandali bataryali ¢cim bigme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney énce igeren ki

le okuyun.
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[1] DATI TECNICI EL340Li48 | EL380Li48
[2] | Potenza nominale * W 500 500
[3] | Velocita mass. di funzionamento motore * min! 3600 3600
[4] | Peso macchina * kg 12-14 13-17
[5] | Tensione e frequenza di alimentazione MAX V/DC 48 48
[6] | Tensione e frequenza di alimentazione NOMINAL | V/DC 43,2 43,2
[71 | Ampiezza di taglio cm 34 38
[8] | Livello di pressione acustica dB(A) 76 78
[9] | Incertezza di misura dB(A) 0,29 0,67
[10] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 90 92
[9] | Incertezza di misura dB(A) 0,3 0,4
[11] | Livello di potenza acustica garantito dB(A) 91 92
[12] | Livello di vibrazioni m/s? 0,5 1,1
[9] | Incertezza di misura m/s2 0,15 0,52
Dimensioni
13 |- lunghezza mm 1300 1300
- larghezza 400 460
- altezza 970 1070
) ) ” - 81004156/0
[14] | Codice dispositivo di taglio 81004159/0 81004162/0
[15] | Accessori - -
[16] | Kit “Mulching” - -
[17] | Batterie: mod. BT 48Li2,0
BT 48Li2,5
BT 48Li4,0
BT 48Li5,0

*

Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.




[1] BG - TEXHUYECKM JAHHN
[2] HomuHanka mowwHocT *
[3] Makcumanta ckopocT
Ha QyHKUWOHMPaHe Ha asuratens *
[4] Terno Ha mawuHara *
[5] HanpeeHue n YecToTa Ha 3axpaHBaHe MAX
[6] HanpeeHue 1 yecToTa Ha 3axpaHBaHe
NOMINAL
[7] WwnpounHa Ha KoceHe
[8] HuBO Ha 3BYKOBO HanAraHe
[9] HecurypHocT Ha n3amepBaHe
[10] M3mepeHOo HMBO Ha aKyCTUYHA MOLLHOCT
[11] FapaHTMpPaHO HMBO Ha aKYCTMYHA MOLLHOCT
[12] HuBo Ha BUGpaLun
[13] Pa3mepw (4bnwuHa/lLMpUHA/BUCOUMHA)
[14] Koa Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe
[15] Akcecoapu
[16] Ha6op 3a “Mulching”
[17] Kop Ha akymynaTopa
* 3a cneuudUYHN faHHM, BUKTE MOCOYEHOTO Ha
MAEHTUDUKALMOHHUA ETUKET Ha MalMHaTa.

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] Tezina masine *

[5] Napon i frekvencija napajanja MAX

[6] Napon i frekvencija napajanja NOMINAL

[7] Sirina kogenja

[8] Razina zvu¢nog pritiska

[9] Mjerna nesigurnost

[10] Izmjerena razina zvuéne snage

[11] Garantovanarazina zvuéne snage

[12] Razina vibracija

[13] Dimenzije (duzina/sirina/visina)

[14] Sifrarezne glave

[15] Dodatna oprema

[16] Pribor za mal¢iranje

[17] Sifra akumulatora

* Za specifiéni podatak, pogledajte $to je
navedeno na identifikacijskoj naljepnici
masine.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon *

[3] Maximalni rychlost ¢innosti motoru *

[4] Hmotnost stroje *

[5] Napédjeci napéti a frekvence MAX

[6] Napéajeci napéti a frekvence NOMINAL

[7] Sitka seceni

[8] Urove akustického tlaku

[9] Nepresnost méfeni

[10] Urover naméfeného akustického vykonu

[11] Urovefi zarugeného akustického vykonu

[12] Urove vibraci

[13] Rozméry (délka/sitka/vyska)

[14] Kod sekaciho zafizeni

[15] Prislusenstvi

[16] Sada pro Mul¢ovani

[17] Koéd akumulatoru

* Ohledné uvedeného udaje vychézejte z
hodnoty uvedené na identifikacnim &titku
stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt *

[3] Motorens maks. driftshastighed *

[4] Maskinens vaegt *

[5] Forsyningsspeending og -frekvens MAX

[6] Forsyningsspaending og -frekvens NOMINAL

[7] Klippebredde

[8] Lydtryksniveau

[9] Maleusikkerhed

[10] Malt lydeffektniveau

[11] Garanteret lydeffektniveau

[12] Vibrationsniveau

[13] Mal (lzengde/bredde/hojde)

[14] Skeereanordningens varenr.

[15] Tilbehor

[16] Seettil “mulching”

[17] Batterikode

« For disse data henvises til hvad der er angivet
pa maskinens identifikationsmaerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN
[2] Nennleistung *
[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit
des Motors *
[4] Maschinengewicht *
[5] Versorgungsspannung und -frequenz MAX
[6] Versorgungsspannung und -frequenz
NOMINAL
[7] Schnittbreite
[8] Schalldruckpegel
[9] Messungenauigkeit
[10] Gemessener Schallleistungspegel
[11] Garantierter Schallleistungspegel
[12] Vibrationspegel
[13] Abmessungen (L&nge/Breite/Hohe)
[14] Nummer Schneidwerkzeug
[15] Zubehor
[16] “Mulching-Kit"
[17] Batterie-Code
 Fir die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf
das Typenschild der Maschine Bezug.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] OvopaoTiki loXUg *

[3] Méy. TaxvtnTa Aettoupyiag Kivntipa *

[4] B&pog punxaviuatog *

[5] Taon kat cuxvotnta tpododoaiag MAX

[6] Téon kat ouxvéTnTa TPoPodoaiag NOMINAL

[7] MAdTog KoTIg

[8] ZTaBun akovoTIKNG Tieong

[9] ABeBatdTnTa péTpnong

[10] MeTtpnpévn oTABUN AKOUGTIKNAG LOXVOG

[11] Eyyunuévn oTABUN AKOUOTIKNG LOXVOG

[12] Eminedo kpadaouwmv

[13] AlaoTtdoelg (UKog/MAGTOg/UPog)

[14] Kwélkdg ouaTHHATOG KOTIG

[15] EEapThpata

[16] Zet “Mulching” (PLIAOTEMAXIOLOV)

[17] Kwdikdg pratapiag

* [la To oUYKeKPIPEVO oTolxElD, EAEYETE Ta doa
avaypadovTal TNV ETIKETA TIPOTSIOPITHOU
TOU UNXavAUaTog.

[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Rated voltage*

[3] Max. motor operating speed *

[4] Machine weight *

[5] Power supply frequency and voltage MAX

[6] Power supply frequency and voltage NOMINAL

[7] Cutting width

[8] Acoustic pressure level

[9] Measurement uncertainty

[10] Measured acoustic power level

[11] Guaranteed acoustic power level

[12] Vibration level

[13] Dimensions (length/width/height)

[14] Cutting means code

[15] Attachments

[16] Mulching kit

[17] Battery code

* Please refer to the data indicated on the
machine’s identification label for the exact
figure.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad max. de funcionamiento motor *

[4] Peso maquina *

[5] Tensiény Frecuencia de alimentacién MAX

[6] Tensiény Frecuencia de alimentacion

NOMINAL

[7] Amplitud de corte

[8] Nivel de presion acustica

[9] Incertidumbre de medida

[10] Nivel de potencia acustica medido

[11] Nivel de potencia acustica garantizado

[12] Nivel de vibraciones

[13] Dimensiones (longitud/anchura/altura)

[14] Cédigo dispositivo de corte

[15] Accesorios

[16] Kit para “Mulching”

[17] Cédigo bateria

 Para el dato especifico, hacer referencia a lo
indicado en la etiqueta de identificacién de
la maquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Nominaalvdimsus *

[3] Mootori té6tamise maks. kiirus *

[4] Masina kaal *

[5] Toite pinge ja sagedus MAX

[6] Toite pinge ja sagedus NOMINAL

[7] Loikelaius

[8] Heliréhu tase

[9] Madtemaaramatus

[10] M&odetud miravbimsuse tase

[11] Garanteeritud miravoimsuse tase

[12] Vibratsioonide tase

[13] Mootmed (pikkus/laius/kérgus)

[14] Loikeseadme kood

[15] Lisaseadmed

[16] "Multsimis” komplekt

[17] Aku kood

» Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketil margitule.




[1] FI- TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho *

[3] Moottorin maksimaalinen

toimintanopeus *

[4] Laitteen paino *

[5] Syéttéjannite ja -taajuus MAX

[6] Syéttéjannite ja -taajuus NOMINAL

[7]1 Leikkuuleveys

[8] Akustisen paineen taso

[9] Mittauksen epavarmuus

[10] Mitattu &anitehotaso

[11] Taattu aénitehotaso

[12] Tarinataso

[13] Koko (pituus/leveys/korkeus)

[14] Leikkuuvélineen koodi

[15] Lisavarusteet

[16] Silppuamisvarusteet

[17] Akkukoodi

* Maarattya arvoa varten, viittaa laitteen
tunnuslaatassa annettuihin tietoihin.

[1] FR- CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

[2] Puissance nominale*

[3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*

[4] Poids machine*

[5] Tension et fréquence d’alimentation* MAX

[6] Tension et fréquence d’alimentation*

NOMINAL

[7] Largeur de coupe

[8] Niveau de pression acoustique

[9] Incertitude de la mesure

[10] Niveau de puissance acoustique mesuré

[11] Niveau de puissance acoustique garanti

[12] Niveau de vibrations

[13] Dimensions (longueur/ largeur / hauteur)

[14] Code organe de coupe

[15] Equipements

[16] Kit “Mulching”

[17] Code batterie

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui
estindiqué sur la plaque d'identification de la
machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora*

[4] Tezina stroja*

[5] Napon i frekvencija napajanja MAX

[6] Napon i frekvencija napajanja NOMINAL

[7] Sirina kodnje

[8] Razina zvuénog tlaka

[9] Mjerna nesigurnost

[10] Izmjerena razina zvuéne snage

[11] Zajam¢ena razina zvuéne snage

[12] Razina vibracija

[13] Dimenzije (duzina/Sirina/visina)

[14] Sifranoza

[15] Dodatna oprema

[16] Komplet za “maléiranje”

[17] Sifra baterije

 Specifiéni podatak pogledajte na
identifikacijskoj etiketi stroja.

[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. lizemi sebessége *

[4] A géptomege *

[5] Téapfesziiltség és -frekvencia MAX

[6] Tépfesziiltség és -frekvencia NOMINAL

[7] Munkaszélesség

[8] Hangnyomdsszint

[9] Mérési bizonytalansag

[10] Mért zajteljesitmény szint.

[11] Garantalt zajteljesitmény szint

[12] Vibracioszint

[13] Méretek (hosszUsag/szélesség/magassag)

[14] Vagoegység kddszama

[15] Tartozékok

[16] “Mulcsozd” készlet

[17] Akkumulator kodja

* Apontos adatot 1dsd a gép azonositd
adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Vardiné galia *

[3] Maksimalus variklio veikimo greitis *

[4] |renginio svoris*

[5] Maitinimo jtampa ir daznis MAX

[6] Maitinimo jtampa ir daZnis NOMINAL

[7] Pjovimo plotis

[8] Garso slégio lygis

[9] Matavimo paklaida

[10] ISmatuotas garso galios lygis

[11] Garantuojamas garso galios lygis

[12] Vibracijy lygis

[13] ISmatavimai (ilgis/plotis/aukstis)

[14] Pjovimo jtaiso kodas

[15] Priedai

[16] ,Mulgiavimo® rinkinys

[17] Akumuliatoriaus kodas

» Konkretis specifiniai duomenys yra pateikti
irenginio identifikavimo etiketéje.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzinéja grieSanas atrums *

[4] Masinas svars *

[5] Baro$anas spriegums un frekvence MAX

[6] BaroSanas spriegums un frekvence

NOMINAL

[7] Plausanas platums

[8] Skanas spiediena [Tmenis

[9] MérTjumu klada

[10] Izméritais skanas intensitates limenis

[11] Garantétais skanas intensitates lTmenis

[12] Vibraciju limenis

[13] Izméri (garums/platums/augstums)

[14] Griezéjierices kods

[15] Piederumi

[16] ,Mul¢esanas” komplekts

[17] Akumulatora kods

* Preciza vértiba ir noradita masinas
identifikacijas datu plaksnité

[1] MK - TEXHUYKU NOAATOLMN
[2] HomuHanHa mokHocT *
[3] Makcumanta 6paunHa npu pabota
Ha moTopoT *
[4] TemuHa Ha mawmHaTa *
[5] BonTama 1 BuA Ha HanojyBarbe MAX
[6] BonTama 1 BuA Ha Hanojysarbe NOMINAL
[7] O6em Ha Kocetbe
[8] HMBO Ha aKyCcTM4YEH NPUTUCOK
[9] OTcTanysatbe oA MeperaTa
[10] N3mepeHOo H1BO Ha aKyCTUYHA MOKHOCT
[11] FapaHTUpaHO HUBO Ha aKYCTUYHA MOKHOCT
[12] HuBo Ha BUBpaumuu
[13] AumeH3um (BomKuHa/lmMpuHa/BucuHa)
[14] Kop Ha ypepnoT 3a ceyerbe
[15] [ononHuTenHa onpema
[16] HomnneT 3a ,menere”
[17] Kop Ha GaTpujata
* 3aofpesieH NOAATOK, NpoBepeTe Aanu
MCTMOT € NMOCOYEH Ha eTUKeTaTa 3a
WaeHTUOMKaLumja Ha MalmHaTa

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de werking van

de motor *

[4] Gewicht machine *

[5] Spanning en frequentie voeding MAX

[6] Spanning en frequentie voeding NOMINAL

[7] Maaibreedte

[8] Niveau geluidsdruk

[9] Meetonzekerheid

[10] Gemeten akoestisch vermogen

[11] Gewaarborgd akoestisch vermogen

[12] Niveau trillingen

[13] Afmetingen (lengte/breedte/hoogte)

[14] Code snij-inrichting

[15] Toebehoren

[16] Kit “Mulching”

[17] Code batterij

» Voor het specifiek gegeven, verwijst men naar
wat aangegeven is op het identificatielabel van
de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt *

[3] Motorens maks driftshastighet

[4] Maskinvekt *

[5] Matespenning og -frekvens MAX

[6] Matespenning og -frekvens NOMINAL

[7] Klippebredde

[8] Lydtrykkniva

[9] Maleusikkerhet

[10] Malt lydeffektniva

[11] Garantert lydeffektniva

[12] Vibrasjonsniva

[13] Mal (lengde/bredde/hayde)

[14] Artikkelnummer for klippeinnretning

[15] Tilbehor

[16] Mulching-sett

[17] Batterikode

« For spesifikk informasjon, se referansen pa
maskinens identifikasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa *

[3] Maks. predko$¢ obrotowa silnika *

[4] Masa maszyny *

[5] Napigcie i czgstotliwo$¢ zasilania MAX

[6] Napigcie i czestotliwos¢ zasilania NOMINAL

[7] Szeroko$¢ koszenia

[8] Poziom ci$nienia akustycznego

[9] Btad pomiaru

[10] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[11] Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[12] Poziom wibracji

[13] Wymiary (dtugosé/szerokosé/wysokosc)

[14] Kod agregatu tnacego

[15] Akcesoria

[16] Zestaw mulczujacy

[17] Kod akumulatora

* W celu uzyskania konkretnych danych, nalezy
sig odnie$¢ do wskazéwek zamieszczonych
na tabliczce identyfikacyjnej maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Poténcia nominal

[3] Velocidade méx. de funcionamento motor *

[4] Peso da maquina *

[5] Tensé&o e frequéncia de alimentagdo MAX

[6] Tensé&o e frequéncia de alimentagao

NOMINAL

[7] Amplitude de corte

[8] Nivel de presséo acustica

[9] Incerteza de medicao

[10] Nivel de poténcia actstica medido

[11] Nivel de poténcia acustica garantido

[12] Nivel de vibragdes

[13] Dimensdes (comprimento/largura/altura)

[14] Codigo dispositivo de corte

[15] Acessérios

[16] Kit “Mulching”

[17] Cédigo bateria

» Para o dado especifico, consultar a etiqueta
de identificacdo da maquina.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominala *

[3] Viteza max. de functionare a motorului *

[4] Greutatea masinii

[5] Tensiunea si frecventa de alimentare MAX

[6] Tensiunea si frecventa de alimentare

NOMINAL

[7] Latimea de taiere

[8] Nivel de presiune acustica

[9 Nesiguranta in masurare

[10] Nivel de putere acustica masurat.

[11] Nivel de putere acustica garantat

[12] Nivel de vibratii

[13] Dimensiuni (lungime/Idtime/inaltime)

[14] Codul dispozitivului de taiere

[15] Accesorii

[16] Kit de m&runtire ,Mulching”

[17] Cod baterie

 Pentru informatia specifica, consultati datele
de pe eticheta de identificare a masinii.

[1] RU - TEXHUMECKUE XAPAKTEPUCTUKU

[2] HomuHanbHas MowHoCTb *

[3] Makc. uncno obopoTos asuratens *

[4] Bec mawmHb!

[5] HanpsxeHue n yactota nutanna MAX

[6] HanpsikeHue v yacToTa nutaHua NOMINAL

[7] WwpuHa ckawmnsaHma

[8] YpoBeHb 3ByKOBOrO AaBNEHUA

[9] MorpelwHocTb U3MepeHus

10] MamepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOW
MOLLHOCTH

[11] FapaHTUpyeMbIit ypoBeHb 3BYKOBO
MOLLHOCTH

[12] YpoBeHb BUGPaumum

[13] MaGapuTbl (ANMHA/WKPUHA/BbICOTA)

[14] Koa pexyuwero npucnocobneHns

[15] [ononnuTensHoe oGopysoBaHue

[16] KomnnekT “Mynbumnposarue”

[17] Kop 6atapen

* TouHOe 3Ha4YeH1e CM. Ha

WASHTUGUKALMOHHOM AP/IbIKE MALLMHBI.

[1] SK- TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon *

[3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

[4] Hmotnost stroja *

[5] Napéjacie napétie a frekvencia MAX

[6] Napéajacie napétie a frekvencia NOMINAL

[7] Sirka kosenia

[8] Uroven akustického tlaku

[9] Nepresnost merania

[10] Urover nameraného akustického vykonu

[11] Urovef zaruéeného akustického vykonu

[12] Uroven vibracii

[13] Rozmery (diika/éirka/vyéka)

[14] Kod kosiaceho zariadenia

[15] Prislusenstvo

[16] Suprava pre Mul¢ovanie

[17] Kod akumulatora

* Ohladne uvedeného parametra vychadzajte
z hodnoty uvedenej na identifikacnom stitku
stroja.

[1] SL - TEHNIENI PODATKI

[2] Nazivna mo¢ *

[3] Najvisja hitrost delovanja motorja *

[4] Teza stroja *

[5] Napetost in frekvenca elektricnega

napajanja MAX
[6] Napetost in frekvenca elektricnega
napajanja NOMINAL

[7] Sirina reza

[8] Raven zvo¢nega tlaka

[9] Merilna negotovost

[10] Izmerjena raven zvoéne moci

[11] Zajamé&ena raven zvoéne mogi

[12] Nivo vibracij

[13] Dimenzije (dolZina/Sirina/visina)

[14] Sifra rezalne naprave

[15] Dodatna oprema

[16] Komplet za mulcenje

[17] Sifra baterije

« Za specificni podatek glej identifikacijsko
nalepko stroja.

[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. radna brzina motora *

[4] TeZina masine *

[5] Napon i frekvencija napajanja MAX

[6] Napon i frekvencija napajanja NOMINAL

[7] Sirina kosenja

[8] Nivo zvuénog pritiska

[9] Merna nesigurnost

[10] Izmereni nivo zvucne snage

[11] Garantovani nivo zvuéne snage

[12] Nivo vibracija

[13] Dimenzije (duzina/sirina/visina)

[14] Sifra rezne glave

[14] Dodatna oprema

[16] Komplet za mal¢iranje

[17] Sifra akumulatora

* Zaspecifiéni podatak, pogledajte podatke
navedene na identifikacijskoj nalepnici
masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt *

[3] Motorns maximala

funktionshastighet *

[4] Maskinvikt *

[5] Spénning och frekvens MAX

[6] Spanning och frekvens NOMINAL

[7] Skérbredd

[8] Ljudtrycksniva

[9] Tvivel med matt

[10] Uppmatt ljudeffektniva

[11] Garanterad ljudeffektniva

[12] Vibrationsniva

[13] Dimensioner (langd/bredd/héjd)

[14] Skérenhetens kod

[15] Tillbehor

[16] Sats for “Mulching”

[17] Batterikod

 For specifik information, se uppgifterna pa
maskinens markplat.

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal gui¢ *

[3] Motorun maksimum ¢alisma hizi *

[4] Makine agirhgi *

[5] Besleme gerilimi ve frekansi MAX

[6] Besleme gerilimi ve frekansi NOMINAL

[7] Kesim genigligi

[8] Ses basing seviyesi

19] Ol belirsizligi

[10] Olgiilen ses giici seviyesi

[11] Garanti edilen ses glicii seviyesi

[12] Titresim seviyesi

[13] Ebatlar (uzunluk/genislik/yiikseklik)

[14] Kesim diizeni kodu

[15] Aksesuarlar

[16] “Malglama” kiti

[17] Batarya kodu

* Spesifik deger i¢in, makine belirleme etiketinde
gosterilenleri referans alin.




NORME DI SICUREZZA
da osservare scrupolosamente

A) ADDESTRAMENTO

1) ATTENZIONE! Leggere attentamente le presenti istru-
zioni prima di usare la macchina. Prendere familiarita con i
comandi e conunuso appropriato dellamacchina. Imparare
ad arrestare rapidamente il motore. Linosservanza delle
avvertenze e delle istruzioni pud causare scosse elettriche,
incendi e/o gravi lesioni. Conservare tutte le avvertenze e
le istruzioni per consultarle in futuro.

2) Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da
bambini o da persone che non abbiano la necessaria dime-
stichezza con le istruzioni. Le leggi locali possono fissare
un’eta minima per I'utilizzatore.

3) Lapparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta
non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'u-
so sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'appa-
recchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere
effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da
bambini senza sorveglianza.

4) Non utilizzare mai il rasaerba con persone, in particolare
bambini, o animali nelle vicinanze.

5) Non utilizzare mail la macchina se I'utilizzatore € in con-
dizione di stanchezza o malessere, oppure ha assunto far-
maci, droghe, alcool o sostanze nocive alle sue capacita di
riflessi e attenzione.

6) Ricordare che l'operatore o utilizzatore € responsabile
di incidenti e imprevisti che si possono verificare ad altre
persone o alle loro proprieta. Rientra nella responsabili-
ta dell'utilizzatore la valutazione dei rischi potenziali del
terreno su cui si deve lavorare, nonché prendere tutte le
precauzioni necessarie per garantire la sua e altrui sicu-
rezza, in particolare sui pendii, terreni accidentati, scivo-
losi o instabili.

7) Nelcaso sivoglia cedere o prestare ad altri la macchina,
assicurarsi che I'utilizzatore prenda visione delle istruzioni
d’uso contenute nel presente manuale.

B) OPERAZIONI PRELIMINARI

1) Quando si utilizza la macchina indossare sempre cal-
zature da lavoro resistenti, antiscivolo e pantaloni lunghi.
Non azionare la macchina a piedi scalzi o con sandali
aperti. Evitare di indossare catene, braccialetti e vestiti in-
gombranti con parti svolazzanti, o provvisti di lacci o cra-
vatte. Raccogliere i capelli lunghi. Indossare sempre cuf-
fie protettive.

2) Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e togliere tutto

ciod che potrebbe venire espulso dalla macchina o danneg-

giare il gruppo di taglio e il motore (sassi, rami, fili di ferro,
ossi, ecc.).

3) Prima dell’'uso, procedere ad una verifica generale della

macchina ed in particolare:

— dell'aspetto del dispositivo di taglio, e controllare che le
viti e il gruppo di taglio non siano usurati o danneggiati.
Sostituire in blocco il dispositivo di taglio e le viti danneg-
giate o usurate, per mantenere 'equilibratura. Le even-

ATTENZIONE: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

tuali riparazioni devono essere eseguite presso un cen-
tro specializzato.

— Lalevadisicurezza deve avere un movimento libero, non
forzato e al rilascio deve tornare automaticamente e ra-
pidamente nella posizione neutra determinando I'arresto
del dispositivo di taglio.

4) Prima di iniziare il lavoro, montare sempre le protezioni

all'uscita (sacco diraccolta, protezione di scarico laterale o

protezione di scarico posteriore).

C) DURANTE LUTILIZZO

1) Lavorare solamente alla luce del giorno o con buona lu-
ca artificiale e in condizioni di buona visibilita. Allontanare
persone, bambini e animali dall’area di lavoro.

2) Se possibile, evitare di lavorare nell’erba bagnata.
Evitare di lavorare sotto la pioggia e con rischio di tempo-
rali. Non usare la macchina in condizioni di brutto tempo,
specialmente con probabilita di lampi.

3) Non esporre la macchina alla pioggia o ambienti bagna-
ti. Lacqua che penetra in un utensile aumenta il rischio di
scossa elettrica.

4) Accertarsi sempre del proprio punto di appoggio sui ter-
reni in pendenza.

5) Non correre mai, ma camminare; evitare di farsi tirare
dal rasaerba.

6) Prestare particolare attenzione quando ci si avvicina ad
ostacoli che potrebbero limitare la visibilita.

7) Tagliare nel senso trasversale del pendio e mai nel sen-
so salita/discesa, facendo molta attenzione ai cambi di di-
rezione e che le ruote non incontrino ostacoli (sassi, rami,
radici, ecc.) che potrebbero causare scivolamento laterale
o perdita di controllo della macchina.

8) La macchina non deve essere utilizzati su pendii supe-
riori a 20°, a prescindere dal senso di marcia.

9) Prestare estrema attenzione quando tirate il rasaerba
verso di voi. Guardare dietro di sé prima e durante la retro-
marcia per assicurarsi che non vi siano ostacoli.

10) Fermare il dispositivo di taglio se il rasaerba deve es-
sere inclinato per il trasporto, nell’attraversamento di su-
perfici non erbose, e quando il rasaerba viene trasportato
da o verso l'area che deve essere tagliata.

11) Quando si utilizza la macchina vicino alla strada, fare
attenzione al traffico.

12) Non utilizzare mai la macchina se i ripari sono dan-
neggiati, oppure senza il sacco diraccolta, la protezione di
scarico laterale oppure la protezione di scarico posteriore.
13) Prestare molta attenzione in prossimita di dirupi, fos-
si o argini.

14) Avviare il motore con cautela secondo le istruzioni e te-
nendo i piedi ben distanti dal dispositivo di taglio.

15) Durante I'avviamento entrambe le mani devono trovar-
si sullimpugnatura.

16) Non inclinare il rasaerba per I'avviamento. Effettuare
I'avviamento su una superficie piana e priva di ostacoli o
erba alta.

17) Non avvicinare mani e piedi accanto o sotto le parti ro-
tanti. Stare sempre lontani dell’apertura di scarico.

18) Non sollevare o trasportare il rasaerba quando il mo-
tore & in funzione.

19) Non manomettere o disattivare i sistemi di sicurezza.
20) Nei modello con trazione, disinnestare 'innesto della
trasmissione alle ruote prima di avviare il motore.
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21) Utilizzare solo gli accessori approvati dal produttore

della macchina.

22) Non utilizzare la macchina se gli accessori/utensili non

sono installati nei punti previsti.

23) Disinnestare il dispositivo di taglio, fermare il motore

e togliere la chiave (accertandosi che tutte le parti in movi-

mento si siano completamente arrestate):

— Durante il trasporto della macchina;

— Ogni qualvolta si lasci il rasaerba incustodito;

— Prima di rimuovere le cause di bloccaggio o disintasare il
convogliatore di scarico;

— Prima di controllare pulire o lavorare sulla macchina;

— Dopo aver colpito un corpo estraneo. Verificare eventuali
danni sulla macchina ed effettuare le necessarie ripara-
zioni prima di usarla nuovamente.

24) Disinnestare il dispositivo di taglio e fermare il motore:

— Ogni volta che si toglie o si rimonta il sacco di raccolta;

— Ogni volta che si toglie o si rimonta il deflettore di sca-
rico laterale;

— Prima di regolare l'altezza di taglio se questa operazio-
ne non puo essere eseguita dalla postazione del con-
ducente.

25) Durante il lavoro, mantenere sempre la distanza di si-
curezza dal dispositivo di taglio rotante, data dalla lunghez-
za del manico.
26) ATTENZIONE - In caso di rotture o incidenti durante il
lavoro, arrestare immediatamente il motore e allontanare la
macchina in modo da non provocare ulteriori danni; nel ca-
so diincidenti con lesioni personali o a terzi, attivare imme-
diatamente le procedure di pronto soccorso pil adeguate
alla situazione in atto e rivolgersi ad una Struttura Sanitaria
per le cure necessarie. Rimuovere accuratamente even-
tuali detriti che potrebbero arrecare danni o lesioni a perso-
ne o a animali qualora rimanessero inosservati.
27) ATTENZIONE - Il livello di rumorosita e di vibrazioni
riportato nelle presenti istruzioni, sono valori massimi di
utilizzo della macchina. Limpiego di un elemento di taglio
sbhilanciato, I'eccessiva velocita di movimento, I'assenza di
manutenzione influiscono in modo significativo nelle emis-
sioni sonore e nelle vibrazioni. Di conseguenza & necessa-
rio adottare delle misure preventive atte ad eliminare pos-
sibili danni dovuti ad un rumore elevato e alle sollecitazioni
da vibrazioni; provvedere alla manutenzione della macchi-
na, indossare cuffie antirumore, effettuare delle pause du-
rante il lavoro.

D) MANUTENZIONE E MAGAZZINAGGIO

1) ATTENZIONE! — Togliere la chiave e leggere le relati-
ve istruzioni prima di iniziare qualsiasi intervento di pulizia
o manutenzione. Indossare indumenti adeguati e guanti di
lavoro in tutte le situazioni di rischio per le mani.

2) ATTENZIONE! — Non usare mai la macchina con parti
usurate o danneggiate. | pezzi guasti o deteriorati devono
essere sostituiti e mai riparati. Usare solo ricambi originali:
I'uso di ricambi non originali e/o non correttamente monta-
ti compromette la sicurezza della macchina, pud causare
incidenti o lesioni personali e solleva il Costruttore da ogni
obbligo o responsabilita.

3) Tutte le operazioni di manutenzione e di regolazione
non descritte in questo manuale devono essere eseguite
dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature necessarie
affinché il lavoro sia correttamente eseguito, mantenendo
il grado di sicurezza originale della macchina. Operazioni
eseguite presso strutture inadeguate o da persone non
qualificate comportano il decadimento di ogni forma di
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Garanzia e di ogni obbligo o responsabilita del Costruttore.
4) Dopo ogni uso, togliere la chiave e controllare eventuali
danni sulla macchina.

5) Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi che la
macchina sia sempre in condizioni sicure di funzionamen-
to. Una manutenzione regolare & essenziale per la sicurez-
za e per mantenere il livello delle prestazioni.

6) Controllare regolarmente che le viti del dispositivo di ta-
glio siano serrate correttamente.

7) Indossare guanti da lavoro per maneggiare il dispositivo
di taglio, per smontarlo o rimontarlo.

8) Curare I'equilibratura del dispositivo di taglio quando
viene affilato. Tutte le operazioni riguardanti il dispositivo di
taglio (smontaggio, affilatura, equilibratura, rimontaggio e/o
sostituzione) sono lavori impegnativi che richiedono una
specifica competenza oltre all'impiego di apposite attrez-
zature; per ragioni di sicurezza, occorre pertanto che siano
sempre eseguite presso un centro specializzato.

9) Durante le operazioni di regolazione della macchina,
prestare attenzione ad evitare che le dita rimangano in-
trappolate fra il dispositivo di taglio in movimento e le parti
fisse della macchina.

10) Non toccare il dispositivo di taglio fintanto che non sia
stata tolta la chiave e che il dispositivo di taglio non sia
completamente fermo. Durante gli interventi sul dispositivo
ditaglio, fare attenzione che il dispositivo di taglio pudé muo-
versi, anche se la chiave é stata tolta.

11) Controllare di frequente la protezione di scarico la-
terale, oppure la protezione di scarico posteriore, il sac-
co di raccolta per verificarne I'usura o il deterioramento.
Sostituirli se danneggiati.

12) Sostituire gli adesivi che riportano istruzioni e messag-
gi di avvertenza, se danneggiati.

13) Riporre la macchina in un luogo inaccessibile ai bam-
bini.

14) Lasciare raffreddare il motore prima di collocare la
macchina in un qualsiasi ambiente.

15) Per ridurre il rischio di incendio, mantenere la macchi-
na ed in particolare il motore liberi da residui d’erba, foglie
0 grasso eccessivo. Svuotare il sacco di raccolta e non la-
sciare contenitori con 'erba tagliata allinterno di un locale.

E) AVVERTENZE AGGIUNTIVE

1) Non usare la macchina in ambienti a rischio di esplo-
sione, in presenza di liquidi infiammabili, gas o polvere. Gli
utensili elettrici generano scintille che possono incendiare
la polvere o i vapori.

2) Non sovraccaricare la macchina. Usare la macchina
adatta al lavoro. Una macchina adeguata eseguira il lavo-
ro meglio ed in modo piu sicuro, alla velocita per la quale
¢ stata progettata.

3) Per caricare la batteria utilizzare solo carica batteria
raccomandati dal produttore. Un carica batteria inadeguato
pud provocare una scossa elettrica, un surriscaldamento o
una fuoriuscita di liquido corrosivo dalla batteria.

4) Utilizzare soltanto le batterie specifiche previste per il
vostro utensile. Luso di altre batterie pud provocare lesioni
e rischio di incendio.

5) Una batteria in cattive condizioni puo provocare la fuo-
riuscita del liquido. Evitare il contatto con il liquido. In caso
di contatto accidentale risciacquare con acqua. In caso di
contatto del liquido con gli occhi, consultare anche un me-
dico. Il liquido fuoriuscito dalla batteria puo provocare irri-
tazioni cutanee o ustioni.

6) Accertarsiche I'apparecchio sia spento prima diinserire
la batteria. Montare una batteria in un apparecchio elettrico



acceso puo provocare incendi.

7) Tenere la batteria non utilizzata lontana da fermagli per
ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti me-
tallici che potrebbero provocare un corto circuito dei con-
tatti. Un cortocircuito fra i contatti della batteria pu6 com-
portare combustioni o incendi.

8) L'accumulatore non deve mai essere aperto

9) Non gettare mai nel fuoco le batterie usate - PERICOLO
DI ESPLOSIONE!

10) Collegare il carica batteria solo a prese con la tensione
di rete indicata sulla targhetta d’identificazione.

11) Usare solo un accumulatore originale.

12) Durante I'uso prolungato, I'accumulatore potrebbe ri-
scaldarsi. Fatelo raffreddare prima di caricarlo.

13) Non conservare I'accumulatore e il carica batteria alla
portata dei bambini.

14) Non usare il carica batteria in luoghi con presenza di
vapori o sostanze infiammabili.

15) Caricare gli accumulatori solo con temperatura com-
presa tra 10°C e 40°C.

16) Non conservare mai gli accumulatori in ambienti con
temperatura superiore a 40°C.

17) Non causare mai cortocircuito fra i contatti degli accu-
mulatori e non collegarli ad oggetti metallici

18) Durante il trasporto degli accumulatori, fare attenzione
a che i contatti non vengano collegati fra loro e non usare
contenitori metallici per il trasporto.

19) Il cortocircuito dell’accumulatore pud causare una
esplosione. In ogni caso, il cortocircuito danneggia l'ac-
cumulatore.

20) Controllare regolarmente se il cavo del carica batteria
e danneggiato. Se il cavo € danneggiato, occorre sostituire
il carica batteria.

21) Ricaricare completamente gli accumulatori, prima di
riporli per il periodo invernale.

22) Conservare il carica batteria al riparo dalla pioggia o
dall’uidita. Infiltrazioni d’acqua nel carica batteria aumen-
tano il rischio di scosse elettriche.

23) Mantenere pulito il carica batteria. Accumuli di sporci-
zia possono provocare una scossa elettrica.

24) Non usare il carica batteria in ambiento con sostanze
inflammabili o su superfici facilmente infiammabili, come
carta, stoffa, ecc. Durante laricarica, il carica batteria si ri-
scalda e potrebbe provocare un incendio.

25) Un carica batteria difettoso o un uso scorretto della
batteria possono provocare la fuoriuscita di vapori che pos-
sono irritare le vie respiratorie. Arieggiare 'ambiente con
aria fresca e farsi visitare da un medico in caso di dubbi.
26) Pulire periodicamente le fessure di ventilazione del-
la batteria, per mezzo di un pennello morbido, asciutto e
pulito.

F) TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

1) Ognivolta che & necessario movimentare, sollevare, tra-

sportare o inclinare la macchina occorre:

— Indossare robusti guanti da lavoro;

— Afferrare la macchina in punti che offrano una presa sicu-
ra, tenendo conto del peso e della sua ripartizione

— Impiegare un numero di persone adeguato al peso del-
la macchina e alle caratteristiche del mezzo di trasporto
o del posto nel quale deve essere collocata o prelevata

— Assicurarsi che la movimentazione della macchina non
causi danni o lesioni.

2) Durante il trasporto, assicurare adeguatamente la mac-

china mediante funi o catene.

G) TUTELA AMBIENTALE

1) La tutela dell’lambiente deve essere un aspetto rilevan-
te e prioritario nell’'uso della macchina, a beneficio della
convivenza civile e dell’lambiente in cui viviamo. Evitare di
essere un elemento di disturbo nei confronti del vicinato.
2) Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smal-
timento di imballi, parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale; questi rifiuti non devono essere
gettati nella spazzatura, ma devono essere separati e con-
feriti agli appositi centri di raccolta, che provvederanno al
riciclaggio dei materiali.

3) Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smalti-
mento dei materiali di risulta dopo il taglio.

4) Al momento della messa fuori servizio, non abbandona-
re la macchina nell’lambiente, ma rivolgersi a un centro di
raccolta, secondo le norme locali vigenti.

CONOSCERE LA MACCHINA

DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
E CAMPO DI UTILIZZO

Questa macchina & una attrezzatura da giardinaggio e pre-
cisamente un rasaerba con operatore a piedi.

La macchina si compone essenzialmente di un motore, che
aziona un dispositivo di taglio racchiuso in un carter, dotato
di ruote e di un manico.

Loperatore € in grado di condurre la macchina e di azionare
i comandi principali mantenendosi sempre dietro al mani-
co, e quindi a distanza di sicurezza dal dispositivo di taglio
rotante. Lallontanamento dell’'operatore dalla macchina
provoca l'arresto del motore e del dispositivo rotante entro
alcuni secondi.

Uso previsto

Questa macchina & progettata e costruita per tagliare (e
raccogliere) I'erba in giardini e aree erbose, di estensione
rapportata alla capacita di taglio, eseguita con la presenza
di un operatore a piedi.

La presenza di accessori o di dispositivi specifici pud evi-
tare la raccolta dell’erba tagliata oppure produrre un effetto
“mulching” con deposizione dell’erba tagliata sul terreno.

Tipologia di utente

Questa macchina e destinata all’'utilizzo da parte di consu-
matori, cioe operatori non professionisti. Questa macchina
& destinata ad un “uso hobbistico”.

Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra citati, pud

rivelarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose.

Rientrano nell’uso improprio (come esempio, ma non solo):

— trasportare sulla macchina persone, bambini o animali;

— farsi trasportare dalla macchina;

— usare la macchina per trainare o spingere carichi;

— usare la macchina per la raccolta di foglie o detriti;

— usare la macchina per regolarizzare siepi, o per il taglio
di vegetazione di tipo non erboso;
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— utilizzare la macchina in piu di una persona;
— azionare il dispositivo rotante nei tratti non erbosi.

ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE E COMPONENTI
DELLA MACCHINA (vedi figure a pag. ii)

1. Livello potenza acustica

2. Marchio di conformita CE

3. Anno di fabbricazione

4. Tipo di rasaerba

5. Numero di matricola

6. Nome e indirizzo del Costruttore
7. Codice Articolo

8. Regime del motore

9. Pesoinkg

10. Tensione di alimentazione
10a. Grado di protezione elettrica

11. Chassis
12. Motore
13. Dispositivo di taglio
14. Protezione di scarico posteriore
15. Sacco diraccolta
16. Manico
17. Comando interruttore
18. Sportello di accesso al vano batteria
19. Chiave di sicurezza
(Dispositivo di disattivazione)

COMPONENTI IN DOTAZIONE ED ETICHETTE
DI IDENTIFICAZIONE

21. Batteria (accumulatore)
21.1 Costruttore
21.2 Tensione e capacita
22. Carica batteria
22.1 Costruttore
22.2 Tensione e frequenza
di alimentazione / Assorbimento
22.3 Tensione e corrente di carica

Immediatamente dopo 'acquisto della macchina, trascrive-
re i numeri di identificazione (3 - 4 - 5) negli appositi spazi
sull’'ultima pagina del manuale.

L'esempio della dichiarazione di conformita si trova nella
penultima pagina del manuale.

Non gettare le apparecchiature elettriche tra i rifiuti
ﬁ domestici. Secondo la Direttiva Europea 2012/19/UE
mmm sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroni-

che e la sua attuazione in conformita alle norme na-
zionali, le apparecchiature elettriche esauste devono esse-
re raccolte separatamente, al fine di essere reimpiegate in
modo eco-compatibile. Se le apparecchiature elettriche
vengono smaltite in una discarica o nel terreno, le sostanze
nocive possono raggiungere la falda acquifera ed entrare
nella catena alimentare, danneggiando la vostra salute e
benessere. Per informazioni piu approfondite sullo smalti-
mento di questo prodotto, contattare I'Ente competente per
lo smaltimento dei rifiuti domestici o il vostro Rivenditore.

DESCRIZIONE DEI SIMBOLI RIPORTATI
SUI COMANDI (dove previsti)

30. ATTENZIONE - Lavviamento del motore provoca
'innesto contemporaneo del dispositivo di taglio.

32. Arresto

32. Marcia

33. Circuito elettrico attivato
(macchina accesa)

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA - || vostro rasaerba deve
essere utilizzato con prudenza. A tale scopo, sulla macchi-
na sono stati posti dei pittogrammi, destinati a ricordarvi le
principali precauzioni d’uso. Il loro significato & spiegato
qui di seguito. Vi raccomandiamo inoltre di leggere attenta-
mente le norme di sicurezza riportate nell’apposito capitolo
del presente libretto.

Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.

61. Attenzione: Leggere il libretto di istruzioni prima di usa-
re la macchina.

62. Rischio di espulsione. Tenere le persone al di fuori
dell’area di lavoro, durante l'uso.

63. Solo per rasaerba elettrici con alimentazione a rete.

64. Solo per rasaerba elettrici con alimentazione a rete.

65. Attenzione al dispositivo di taglio tagliente: Non intro-
durre mani o piedi all'interno del dispositivo di taglio.
Il dispositivo di taglio continua a girare anche dopo lo
spegnimento del motore. Togliere il dispositivo di di-
sattivazione prima della manutenzione.

66. Non esporre la macchina alla pioggia o all'umidita.

67. Attenzione al dispositivo di taglio tagliente: Il disposi-
tivo di taglio continua a ruotare dopo lo spegnimento
del motore.

71. Carica batteria dotato di trasformatore di sicurezza.

72. Utilizzare solo in ambiente asciutto.

73. Leggere il libretto di istruzioni prima dell'uso

74. Non esporre 'accumulatore al sole quando la tempera-
tura & superiore a 45°C.

75. Nonimmergere 'accumulatore nell’acqua e non espor-
lo all’'umidita

76. Non gettare nel fuoco le batterie. PERICOLO DI
ESPLOSIONE!

NORME D’USO

NOTA - La corrispondenza fra i riferimenti contenu-
ti nel testo e le rispettive figure (poste alle pagg. ix
e seguenti) & data dal numero che precede ciascun
paragrafo.

1. COMPLETARE IL MONTAGGIO

NOTA La macchina puo essere fornita con alcuni compo-
nenti gia montati.

AATTENZIONE! Lo sballaggio e il completamento

del montaggio devono essere effettuati su una super-
ficie piana e solida, con spazio sufficiente alla movi-
mentazione della macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

Lo smaltimento degli imballi deve avvenire secondo le
disposizioni locali vigenti.

1.1a Montaggio del manico (Tipo “I” - Modello 340)
Introdurre nei rispettivi fori le parti inferiore destra (11) e si-
nistra (12) del manico e fissarle con le viti (13) e le rondelle
(13a) in dotazione.

Montare la parte superiore del manico (14) e bloccarla al-
le due parti inferiori (11) e (12) tramite le maniglie superiori
(15) (precedentemente rimosse dai rispettivi fori), inseri-



te in uno dei due fori (3) o
le desiderata.

Per regolare la forza di ritenzione, occorre sbloccare cia-
scuna maniglia (15) ed avvitarla o svitarla sul suo asse di
quanto necessario in modo da assicurare un fissaggio sta-
bile della parte superiore (14) alle due partiinferiore del ma-
nico (11) e (12), senza richiedere uno sforzo eccessivo per
bloccarle o sbloccarle.

Agganciare il cavo (16) ai fermacavi (17) e (18) come in-
dicato.

(4) in funzione dellaltezza fina-

1.1b Montaggio del manico
(Tipo “II” - Modello 340)

Introdurre nei rispettivi fori le parti inferiore destra (11) e si-
nistra (12) del manico e fissarle con le viti (13) e le rondelle
(13a) in dotazione.
Montare la parte superiore del manico (14) e bloccarla alle
due parti inferiori (11) e (12) tramite le manopoline superio-
ri (15) (precedentemente rimosse dai rispettivi fori), inseri-
te in uno dei due fori (3) o (4) in funzione dell'altezza finale
desiderata.
Agganciare il cavo (16) ai fermacavi (17) e (18) come in-
dicato.

1.1c Montaggio del manico
(Tipo “lI” - Modello 380)

Portare nella posizione di lavoro le due parti inferiori del
manico (11) e (12), gia premontate, facendo coincidere il
dente contrassegnato con «>» ESCLUSIVAMENTE con
uno dei due vani contrassegnati con «1» 0 «2» della denta-
tura, in funzione dell’altezza desiderata, quindi bloccare le
due maniglie inferiori (13).
La posizione deve essere la stessa per entrambi i lati.
Montare la parte superiore del manico (14) e bloccarla al-
le due parti inferiori (11) e (12) tramite le maniglie superiori
(15) (precedentemente rimosse dai rispettivi fori), inseri-
te in uno dei due fori (3) o (4) in funzione dell’altezza fina-
le desiderata.
Per regolare la forza di ritenzione, occorre sbloccare cia-
scuna maniglia (15) ed avvitarla o svitarla sul suo asse di
quanto necessario in modo da assicurare un fissaggio sta-
bile della parte superiore (14) alle due partiinferiore del ma-
nico (11) e (12), senza richiedere uno sforzo eccessivo per
bloccarle o sbloccarle.
Agganciare il cavo (16) ai fermacavi (17) e (18) come in-
dicato.

1.1d Montaggio del manico
(Tipo “IV” - Modello 380)

Portare nella posizione di lavoro le due parti inferiori del
manico (11) e (12), gia premontate, facendo coincidere il
dente contrassegnato con «>» ESCLUSIVAMENTE con
uno dei due vani contrassegnati con «1» 0 «2» della denta-
tura, in funzione dell’altezza desiderata, quindi bloccare le
due manopoline inferiori (13).
La posizione deve essere la stessa per entrambi i lati.
Montare la parte superiore del manico (14) e bloccarla alle
due parti inferiori (11) e (12) tramite le manopoline superio-
ri (15) (precedentemente rimosse dai rispettivi fori), inseri-
te in uno dei due fori (3) o (4) in funzione dell'altezza finale
desiderata.
Agganciare il cavo (16) ai fermacavi (17) e (18) come in-
dicato.

1.2 Montaggio del sacco di raccolta
Unire fra loro i due componenti laterali (1) e (2) del sacco di
raccolta e quindi montare la parte superiore (3), incastran-

do correttamente tutti gli agganci perimetrali.
Montare la maniglia (4) sulla parte superiore del sacco di
raccolta, inserendola a scatto nelle apposite sedi.

1.3 Rimozione e ricarica della batteria
La macchina ¢ fornita con la batteria parzialmente carica,
inserita nel suo alloggiamento.
Prima di utilizzare la macchina, rimuovere la batteria e pro-
cedere alla completa ricarica, come indicato al punto 4.4.

2. DESCRIZIONE DEI COMANDI

NOTA I/ significato dei simboli riportati sui comandi e spie-
gato nelle pagine precedenti.

2.1 Chiave di sicurezza
(Dispositivo di disattivazione)

Lattivazione e lo spegnimento del circuito elettrico del-
la macchina avvengono per mezzo di una chiave di sicu-
rezza (Dispositivo di disattivazione), posta all'interno del
vano batteria.
Aprire lo sportello (1) e inserire a fondo la chiave (2) per per-
mettere I'avviamento del motore.

Per rimuovere la chiave, occorre premere sulla linguet-
ta di fermo.

Rimuovendo la chiave, si disattiva completamente il circu-
ito elettrico per impedire un uso incontrollato della mac-
china.

2.2 Interruttore a doppia azione
Il motore & comandato da un interruttore a doppia azione,
al fine di evitare una partenza accidentale.

Per I'avviamento, premere il pulsante (2), tirare una del-
le due leve (1) e attendere 2-3 secondi prima che il moto-
re si avvii.

AATTENZIONE! L’avviamento del motore provoca

linnesto contemporaneo del dispositivo di taglio.

Il motore si arresta automaticamente al rilascio di entram-
be le leve (1).

2.3 Regolazione dell’altezza di taglio
La regolazione dell’altezza di taglio si effettua per mezzo
dell’apposita leva (1).
ESEGUIRE LOPERAZIONE A DISPOSITIVO DI TAGLIO
FERMO.

3. TAGLIO DELLERBA

¢ Autonomia della batteria
L'autonomia della batteria (e quindi la superficie di prato
lavorabile prima della ricarica) € principalmente condizio-
nata da:
a) fattori ambientali, che producono un maggiore fabbiso-
gno di energia:
— taglio con erba densa, alta, umida;
b) comportamenti dell'operatore, che dovrebbe evitare:
— accensioni e spegnimenti frequenti durante il lavoro;
— un’altezza di taglio troppo bassa in relazione alle con-
dizioni dell’erba;
- una velocita di avanzamento troppo elevata per la
quantita di erba da asportare;

ELECTRONIC RPM ADAPTOR
Questa macchina e dotata di un sistema elettronico “ELEC-
TRONIC RPM ADAPTOR” che regola il numero di giri del
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motore in base allo sforzo necessario durante il taglio dell’er-
ba.

Il sistema “ELECTRONIC RPM ADAPTOR” ottimizza I'auto-
nomia della batteria.

Nel caso di erba bassa (minor sforzo), la macchina lavora
con bassi giri (minor rumore percepito), aumentando
l'autonomia della batteria.

Nel caso di erba alta (maggiore sforzo), la macchina lavora
con alti giri (maggior rumore percepito), diminuendo I'auto-
nomia della batteria.

Per ottimizzare l'autonomia della batteria & sempre op-

portuno:

— tagliare I'erba quando il prato € asciutto;

- tagliare I'erba frequentemente in modo da non farle rag-
giungere un’altezza elevata;

— impostare un’altezza di taglio maggiore quando l'erba &
molto alta ed eseguire una seconda passata ad altez-
za inferiore;

— non usare la macchina in funzione “mulching” con erba
molto alta.

Nel caso si volesse utilizzare la macchina in sessioni di la-
voro pil lunghe rispetto a quanto consentito dalla batteria
standard, & possibile:

— acquistare una seconda batteria standard per sostituire
immediatamente la batteria scarica, senza pregiudicare
la continuita di utilizzo;

— acquistare una batteria con autonomia maggiorata ri-
spetto alla batteria standard (vedi 5.1).

NOTA Questa macchina permette di effettuare la rasa-
tura del prato in diverse modalita; prima di iniziare il lavoro
& opportuno predisporre la macchina in base a come si in-
tende eseguire la rasatura. ESEGUIRE L'OPERAZIONE A
MOTORE SPENTO.

3.1a Predisposizione per il taglio e la raccolta
dell’erba nel sacco di raccolta:
— Sollevare la protezione di scarico posteriore (1) e aggan-
ciare correttamente il sacco di raccolta (2) come indica-
to nella figura.

3.1b Predisposizione per il taglio
e lo scarico posteriore dell’erba:
— Rimuovere il sacco di raccolta e assicurarsi che la pro-
tezione di scarico posteriore (1) rimanga stabilmente
abbassata.

3.1c Predisposizione per il taglio e la sminuzzatura
dell’erba (funzione “mulching” - se prevista):
— Sollevare la protezione di scarico posteriore (1), introdur-
re il tappo deflettore (5) nell'apertura di scarico e spin-
gerlo a fondo fino ad agganciare correttamente il profilo
inferiore al bordo dell’apertura di scarico .
Per rimuovere il tappo deflettore (5), sollevare la protezio-
ne di scarico posteriore (1) ed estrarlo tenendolo sollevato
in modo da sganciare il profilo inferiore dal bordo dell'aper-
tura di scarico.

3.2 Avviamento
Assicurarsi che la batteria sia carica e correttamente in-
serita nel suo alloggiamento, come indicato al punto 4.4.
Aprire lo sportello (1), quindi inserire a fondo la chiave di si-
curezza (2), fino ad avvertire il “clic”.
Per avviare il motore, premere il pulsante di sicurezza (4) e
tirare una delle due leve (3) dell’interruttore.
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3.3 Taglio dell’erba
Laspetto del prato sara migliore se i tagli saranno effettua-
ti sempre alla stessa altezza e alternativamente nelle due
direzioni.

Quando il sacco di raccolta diventa troppo pieno, la rac-
colta dell’erba non € piu efficiente e il rumore del rasaerba
cambia.

Per rimuovere e svuotare il sacco diraccolta,

— rilasciare la leva interruttore e attendere l'arresto del di-
spositivo di taglio;

— sollevare la protezione di scarico posteriore, afferrare la
maniglia e rimuovere il sacco di raccolta mantenendolo
in posizione eretta.

* Nel caso di “mulching”: evitare sempre di asportare
una ingente quantita d’erba. Non asportare mai piu di
un terzo dell’altezza totale dell’erba in una sola passata!
Adeguare la velocita di avanzamento alle condizioni del
prato e alla quantita di erba asportata.

Consigli per la cura del prato

Ogni tipologia di erba presenta caratteristiche diverse e
puo richiedere quindi diverse modalita per la cura del prato;
leggere sempre le indicazioni contenute nelle confezioni
delle sementi riguardo l'altezza di rasatura, rapportate alle
condizioni di crescita della zona in cui si opera.

Occorre tenere presente che la maggior parte dell’erba &
composta da uno stelo e da una o piu foglie. Se le foglie
vengono tagliate completamente, il prato si danneggia e la
ricrescita sara piu difficile.

In linea generale, possono valere le seguenti indicazioni:

— un taglio troppo basso provoca strappi e diradamenti nel
tappeto erboso, con un aspetto “a macchie”;

— in estate, il taglio deve essere piu alto per evitare il dis-
seccamento del terreno;

— non tagliare I'erba quando & bagnata; cid puo ridurre 'ef-
ficienza del dispositivo rotante per I'erba che vi si attacca
e provocare strappi nel tappeto erboso;

— nel caso di erba particolarmente alta, & bene eseguire
una prima rasatura alla massima altezza consentita dalla
macchina, seguita da una seconda rasatura a distanza
di due o tre giorni.

3.4 Termine del lavoro
Al termine del lavoro, rilasciare entrambe le leve (1).
ATTENDERE LARRESTO DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO
prima di effettuare qualsiasi intervento sul rasaerba.
Aprire lo sportello (2) e rimuovere la chiave di sicurezza (3),
premendo sulla linguetta di femo.

IMPORTANTE Nel caso il motore si arresti per surriscalda-
mento durante il lavoro, & necessario attendere circa 5 minuti
prima di poterlo riavviare.

4. MANUTENZIONE ORDINARIA

Conservare il rasaerba in luogo asciutto.

IMPORTANTE La manutenzione regolare e accurata €
indispensabile per mantenere nel tempo i livelli di sicurezza
e le prestazioni originali della macchina.

Ogni operazione di regolazione o manutenzione deve es-
sere eseguita a motore fermo, con la macchina scollegata
dalla rete elettrica.



1) Indossare robusti guanti da lavoro prima di ogni inter-
vento di pulizia, manutenzione o regolazione sulla mac-
china.

2) Dopo ogni taglio, rimuovere i detriti d’erba e il fango
accumulati allinterno dello chassis per evitare che, dis-
seccandosi, possano rendere difficoltoso il successivo
avviamento.

3) Assicurarsi sempre che le prese d’aria siano libere da
detriti.

AATTENZIONE! Togliere la chiave di sicurezza pri-

ma di riporre la macchina e prima di iniziare ogni inter-
vento di pulizia o manutenzione.

4.1 Rimessaggio verticale (Modello 380)
In caso di necessita, la macchina pud essere riposta verti-
calmente, appesa ad un gancio.

AATFENZIONE! Assicurarsi che il gancio e il rela-

tivo sistema di fissaggio siano adeguati e in grado di
reggere il peso della macchina; prestare attenzione e
sorvegliare adeguatamente affinché bambini o animali
non si arrampichino sulla macchina, gravando sul cari-
co applicato al gancio.

Agganciare la macchina in modo che il dispositivo di
taglio rimanga orientato verso una parete o adeguata-
mente coperto, in modo da non costituire pericolo in
caso di contatto, anche accidentale o fortuito, con per-
sone, bambini o animali.

Per riporre la macchina in verticale, sbloccare le mani-
glie (1 - Tipo “llI”) oppure allentare le manopoline (2 — Tipo
“IV”) e ruotare in avanti il manico in modo da fare coinci-
dere il dente contrassegnato con «>» ESCLUSIVAMENTE
con il vano contrassegnati con «S» della dentatura, quindi
bloccare le maniglie (1 - Tipo “IlI”) oppure le manopoline
(2 - Tipo “IV”).

La posizione deve essere la stessa per entrambi i lati.

4.2 Manutenzione del dispositivo di taglio
Ogni intervento sul dispositivo rotante & opportuno che
venga eseguito presso un Centro specializzato, che dispo-
ne delle attrezzature pit idonee.

Su questa macchina & previsto I'impiego di dispositivo di
taglio riportante il codice indicato nella tabella a pagina ix.
Data I'evoluzione del prodotto, il dispositivo di taglio sopra
citato potrebbe essere sostituito nel tempo con un altro, con
caratteristiche analoghe di intercambiabilita e sicurezza di
funzionamento.

Rimontare il dispositivo di taglio (2) con il codice rivolto ver-
so il terreno, seguendo la sequenza indicata nella figura.
Serrare la vite centrale (1) con una chiave dinamometrica,
tarata a 30 Nm (per modello 340) oppure 16-20 Nm (per
modello 380).

4.3 Pulizia della macchina
Non usare getti d’acqua ed evitare di bagnare il motore e
componenti elettrici.
Non impiegare liquidi aggressivi per la pulizia dello chassis.

4.4 RICARICA E GESTIONE DELLA BATTERIA
NOTE

1. La batteria deve essere conservata in ambienti con tem-
peratura compresa fra +7°C e + 40°C. In caso di rimes-

saggio della macchina in ambienti nei quali sussiste la
possibilita di superare tali limiti, & opportuno rimuovere
la batteria e riporla in un luogo idoneo.

2. Durante l'uso, la batteria & protetta contro lo scarica-
mento totale tramite un dispositivo di protezione che
spegne la macchina e ne blocca il funzionamento.

3. La batteria & dotata di una protezione che impedisce
la ricarica se la temperatura ambiente non & compresa
fra0 e +45 °C.

4. La batteria puo essere ricaricata in ogni momento, an-
che parzialmente, senza il rischio di danneggiarla.

4.4a Verifica dello stato di carica della batteria
Per verificare lo stato di carica della batteria (4), premere il
pulsantino (4a) che attiva quattro LED (4b) il cui significa-
to e il seguente:

LED Carica della batteria

4 VERDI 100%

3 VERDI 70%

2 VERDI 45%
1VERDE

10% - Provvedere alla ricarica

La batteria ha una carica inferiore al 10% e
richiede di essere caricata immediatamente.
Se dopo 30 minuti di carica non si accende
almeno un LED, significa che la batteria &
guasta e deve essere sostituita.

Nessuno

4.4b Rimozione e ricarica della batteria
Dopo ogni sessione di lavoro € opportuno provvedere alla
ricarica della batteria.

Per ricaricare la batteria:

aprire lo sportello (1) ed estrarre la chiave di sicurez-

za (2);

— premere la linguetta inferiore (3) e rimuovere la batte-
ria (4);

— inserire la batteria (4) nel suo alloggiamento del carica

batteria (5), spingendola a fondo;

collegare il carica batteria (5) a una presa di corrente,

con tensione corrispondente a quella indicata sulla tar-

ghetta.

La durata della ricarica & di circa 1,5 — 3,5 ore, variabili in
funzione della capacita della batteria e della carica residua.
Il carica batteria (5) e di tipo diagnostico, dotato di un LED
che fornisce le informazioni sullo stato della batteria e della
ricarica, secondo la tabella seguente:

LED (5a) Significato

VERDE Batteria in carica

(Lampeggiante)

VERDE Batteria completamente carica

ROSSO Batteria surriscaldata: rimuovere la
batteria e lasciarla raffreddare per
almeno 30 minuti

Spento Batteria assente o non correttamente
inserita




ROSSO
(Lampeggiante)

Anomalia nella ricarica e possibile
batteria difettosa; in tal caso, rimuove-
re |a batteria e reinserirla entro 2 ore:

Avviamento non immediato
del motore

Tenere premuto
l'interruttore per 1-3
secondi (vedi 2.2)

2. Il motore si arresta durante il lavoro

se il LED indica la condizione di cari-

ca, significa che la batteria & in buone

condizioni e la ricarica pu6 procedere
regolarmente. Altrimenti:

— scollegare e ricollegare il carica
batteria alla rete a distanza di
qualche minuto;

— rimuovere e reinserire la batteria
nel carica batteria a distanza di
qualche minuto.

Se dopo questi tentativi, il LED (5b)

non indica la condizione di carica e

continua a lampeggiare, significa che

la batteria & guasta e deve essere

Batteria non inserita
correttamente

Aprire lo sportello ed
assicurarsi che la batteria
sia ben alloggiata

(vedi 4.4)

Batteria scarica

Controllare lo stato di
carica e ricaricare
la batteria (vedi 4.4)

sostituita.

4.4c Rimontaggio della batteria sulla macchina

Completata laricarica:

— premere la linguetta inferiore (3) e rimuovere la batteria
(4) (evitando di mantenerla a lungo sotto carica a ricari-
ca conclusa);

— scollegare il carica batteria (5) dalla rete elettrica

— aprire lo sportello (1) della macchina, inserire la batteria
(4) nel suo alloggiamento della macchina spingendola a
fondo per bloccarla in posizione e assicurare il contatto
elettrico.

— richiudere completamente lo sportello (1).

5. ACCESSORI

PSS PAINTN Per la vostra sicurezza é tassativa-

mente vietato montare qualsiasi altro orio oltre
a quelli inclusi nell’elenco seguente, progettati espres-
samente per il modello e il tipo della vostra macchina.

5.1 Batterie alternative
Sono disponibili batterie di diverse capacita, per adattar-
si alle specifiche esigenze operative. Lelenco delle bat-
terie omologate per questa macchina si trova nella tabel-
la a pag. «ix».

6. DIAGNOSTICA

Cosa fare se ...

Intervento della protezione.

Attendere almeno 5
minuti e poi riavviare la
macchina.

Togliere la chiave di
sicurezza. Assicurarsi
sempre che le prese d’aria
siano libere da detriti.

Ostruzioni che
impediscono la rotazione
del dispositivo di taglio

Togliere la chiave di
sicurezza, indossare
guanti da lavoro e
rimuovere erba o detriti
presenti nella parte
inferiore della macchina
e/o nel canale di scarico

3. Il motore € in moto

ma il dispositivo

di taglio non gira

Fissaggio del dispositivo di
taglio allentato

Arrestare immediatamente
il motore e contattare un
Centro Assistenza

(vedi 4.2)

4. Si avvertono rumori e/o vibrazioni eccessive

durante

il lavoro

Fissaggio del dispositivo
di taglio allentato o
dispositivo di taglio
danneggiato

Arrestare immediatamente
il motore e contattare un
Centro Assistenza

(vedi 4.2)

5. L’autonomia del

la batteria & scarsa

Condizioni di utilizzo
gravose con maggiore
assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo
(vedi 4.4)

Batteria insufficiente per le
esigenze operative

Utilizzare una seconda
batteria o una batteria
maggiorata (vedi 5.2)

Origine del problema Azione correttiva

1. Azionando l'interruttore, il motore non si avvia

Inserire la chiave fino al
“clic” (vedi 3.2)

Chiave di sicurezza
mancante o non inserita
correttamente

Batteria mancante o non
inserita correttamente

Aprire lo sportello ed
assicurarsi che la batteria
sia ben alloggiata

(vedi 4.4)

6. Il carica batteria non effettua la ricarica

della batteria (led rosso

acceso o lampeggiante)

Batteria non inserita
correttamente nel carica
batteria

Controllare che
l'inserimento sia corretto
(vedi4.4)

Condizioni ambientali non
idonee

Eseguire laricarica in
ambiente con temperatura
adeguata (vedi 4.4)

Contatti sporchi

Pulire i contatti

Controllare lo stato di
carica e ricaricare la
batteria (vedi 4.4)

Batteria scarica

Lasciare raffreddare la
macchina

Intervento della protezione
termica

7. Il carica batteria non effettua la ricarica
della batteria (nessun led acceso)




Mancanza di tensione al
carica batteria

Controllare che la spina
sia inserita e che vi sia
tensione alla presa di
corrente

Carica batteria difettoso

Sostituire con un ricambio
originale

In ogni altra situazione, non inclusa nell’elenco, consultare

il vostro Rivenditore o un Centro Assistenza.



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: STIGA S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi/ taglio erba

a) Tipo / Modello Base EL 340 Li 48
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
» MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /

«  OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC

« D.Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: —
Ti e
- EMCD: 2014/30/EU
* RoHS 2: 2011/65/E

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

inland LGA"Products GmbH
31 Nurnberg — Germany

g) Livello di potenza sonora misurato 90  dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito 91 dB(A)
i) Ampiezza di taglio 34 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: STIGA S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 15.06.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

171514085_3



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: STIGA S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi/ taglio erba

a) Tipo / Modello Base EL 380 Li 48
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
» MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /

«  OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC

« D.Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: —
Ti e
- EMCD: 2014/30/EU
* RoHS 2: 2011/65/E

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

inland LGA"Products GmbH
31 Nurnberg — Germany

g) Livello di potenza sonora misurato 92 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito 92  dB(A)
i) Ampiezza di taglio 38 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: STIGA S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 15.06.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

171514084_3
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© by STIGA S.p.A.

IT ¢ Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di STIGA S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore —
E’ vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnATa B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO ca 3BbplueHn 3a STIGA S.p.A. 1 ca 3alMTeHM C aBTOPCKM Npasa
— 3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3MPaHO BL3MPOU3BENAAHE UM MPOMSAHA, JOPU M OTHACTH Ha AOKYMEHTA.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljuc¢ivo za STIGA S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti STIGA S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
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nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.
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autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.
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lainen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty ilman erityista lupaa.
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RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele STIGA S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor
— Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHna, CoaepHallmMecs B HACTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax STIGA S.p.A. v 3awyiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK « Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti STIGA S.p.A. a st chranené autorskym pravom
— Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj iastoc¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje STIGA S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami —
vsakr$no nepooblaséeno razmnozevanje ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog prirucnika za upotrebu su napravljeni u ime STIGA S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstalits fér STIGA S.p.A. och skyddas av upphovsratt — all form av repro-
duktion eller &ndring, &ven partiell, som inte auktoriserats ar forbjuden.

TR * Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga STIGA S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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